
 

 

www.ΝΙΚΗ.gr | info@NIKH.gr | facebook.com/NIKH-GREECE| Twitter.com/NIKHGREECE 
Θεσσαλονίκη: 2310 232999 Πλ. Αριστοτέλους  5, ΤΚ 546 23  |  Αθήνα: 210 3217890 Σταδίου 10, ΤΚ 105 64 

        σ.  1 / 2 

 Αθήνα, 02.04.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη  

Θέμα: «Περί των διώξεων των Χριστιανών στη Συρία» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Έπειτα από την πολύνεκρη επίθεση τζιχαντιστών στον Ιερό Ναό του Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό στις 

22 Ιουνίου 2025, τις τελευταίες ημέρες σημειώθηκε ένα πογκρόμ διώξεων κατά των Χριστιανών της πόλης Αλ 

Σουκαϊλαμπίγια της κεντρικής Συρίας.  

Συγκεκριμένα, όπως φαίνεται και σε βίντεο που είδαν το φως της δημοσιότητας στο διαδίκτυο, στις 

27 και 28 Μαρτίου 2026, ένοπλοι τρομοκράτες του HTS, με σημαίες του ISIS, εξαπέλυσαν επίθεση στη 

χριστιανική πόλη Αλ Σουκαϊλαμπίγια, ενώ βιντεοσκοπούσαν τους εαυτούς τους να καταστρέφουν και να 

λεηλατούν. Όλα αυτά συνέβησαν με την ανοχή και τη συμμετοχή της αστυνομίας, καθώς στα εν λόγω βίντεο 

εμφανίζονται οχήματα της συριακής αστυνομίας, όχι μόνο να μην επιχειρούν να σταματήσουν τις έκνομες 

πράξεις βίας, αλλά να συνεργάζονται με τους τρομοκράτες, μεταφέροντάς τους στα σημεία λεηλασιών. 

Είναι απολύτως ξεκάθαρο ότι οι άγριες αυτές διώξεις γίνονται με την ανοχή του τζιχαντιστικού 

καθεστώτος, το οποίο σπεύσατε να υποστηρίξετε από τους πρώτους, όταν πραξικοπηματικά και βίαια 

ανέτρεψε τον πρώην Πρόεδρο της Συρίας, Μπασάρ Αλ Άσαντ.  

Την ώρα που οι δυτικές δυνάμεις υποδέχονται τον τζιχαντιστή ηγέτη και προσωρινό Πρόεδρο της 

Συρίας, Αλ Τζολάνι, υποσχόμενες οικονομική στήριξη στο καθεστώς του, οι Χριστιανοί καθώς και κάθε άλλη 

θρησκευτική μειονότητα στη Συρία, βιώνουν στιγμές τρόμου και διωγμού.  

Οι δε ντόπιοι, καταγγέλλουν την ενεργό συμμετοχή των τουρκικών μυστικών υπηρεσιών στις διώξεις 

τους, ενώ το καθεστώς Ερντογάν, αν και θέλει να προβάλλει φιλελεύθερο προφίλ, στήριξε και στηρίζει τους 

στασιαστές της Συρίας, χωρίς να έχει προβεί στην παραμικρή δήλωση καταδίκης των διώξεων του 

χριστιανικού στοιχείου στη Συρία. Άλλωστε, οι ενέργειες αυτές  θυμίζουν τις βαρβαρότητες των Τούρκων 

εναντίον των Ρωμιών της Κωνσταντινούπολης στα Σεπτεμβριανά.   

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης, καθώς και απλοί πολίτες, Ρωμιοί της Συρίας, 

απηύθυναν έκκληση για προστασία των Χριστιανών από τις επιθέσεις των φανατικών ισλαμιστών. Οι 

Χριστιανοί της περιοχής αισθάνονται μόνοι και απροστάτευτοι απέναντι σε έναν ισλαμικό όχλο που 

απολαμβάνει την κάλυψη του καθεστώτος και μέσω αυτού και των συμμαχικών του δυνάμεων. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι σε έκθεση του βρετανικού Υπουργείου Εσωτερικών καταγράφεται η 

δραματική μείωση των χριστιανών στη Συρία. Από 2,5 εκατομμύρια που αριθμούνταν το 2011, πριν την 

έναρξη της λεγόμενης «αραβικής άνοιξης», που έφερε τον «αραβικό χειμώνα» για κάθε μειονότητα, 

απέμειναν λιγότεροι από 600.000 Χριστιανοί. 

Για τους ανωτέρω λόγους ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

1. Σε ποιες ενέργειες έχετε προβεί ή σκοπεύετε να προβείτε προς την κυβέρνηση της Συρίας, 

προκειμένου να προστατεύσει τους Ρωμιούς του παλαιφάτου Πατριαρχείου Αντιοχείας; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4324

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/4/2026
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2. Έχει δώσει η Ελλάδα χρήματα ή άλλου είδους υλική υποστήριξη στο καθεστώς του Αλ Τζολάνι; 

3. Στις διεθνείς επαφές με την Τουρκία, έχετε θέσει ή σκοπεύετε να θέσετε στο μέλλον το ζήτημα της 

προστασίας των Ρωμιών της Συρίας; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κομνηνός Δελβερούδης 




